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ZÁPIS Z WEBINÁŘE 



NA TÉMA :
 
Uzavírání smluv, forma, záměry, schvalování v orgánech obce, změny smluv











	Základní údaje
	Sdružení místních samospráv ČR
Nábřeží 599, 
760 01 Zlín - Prštné 
IČO: 75130165


	Název a téma 
	Webinář, Uzavírání smluv, forma, záměry, schvalování v orgánech obce, změny smluv

	Datum a čas
	28.7.2017 od 9:30 do 11:00

	Akci vedl
	JUDr. Jakub Blažek, Mgr. Aneta Tomová

	Účastníci
	Starostové, místostarostové a volení zástupci obcí I. typu 

	Průběh akce
	[bookmark: _GoBack]Celkem 26 účastníků přivítala moderátorka akce, přednesla organizační záležitosti a seznámila přítomné s průběhem a možnostmi klást dotazy. Webinář probíhal s využitím aplikace Skype a byl rozdělen do dvou částí o stejné délce, kdy v první části přednesl lektor teorii vztahující se k řešené problematice a následoval blok, kdy účastníci pokládali vlastní dotazy. Pokládat dotazy bylo možné prostřednictvím chatu k hovoru, kam účastník buď svůj dotaz napsal a moderátorka jej přečetla, nebo se přihlásil o slovo a svůj dotaz položil lektorovi přímo. Po vyčerpání dotazů byl webinář moderátorkou ukončen.     


	Dotazy a odpovědi
	D: Je třeba zveřejnit záměr na stavbu inženýrských sítí, kdy stavebníci jsou jiné subjekty, než obec (přípojka vodovodu, přípojka NN, kanalizace, atd.) na obecních pozemcích? Který orgán obce pak schválení těchto smluv provádí?
O: Inženýrské sítě zůstanou vždy vlastnictví provozovatele, pokud se zřizuje věcné břemeno k pozemku ve vlastnictví obce, záměr se nezveřejňuje. 

D: Smlouvy o zřízení věcného břemene – služebnosti, nemusí se zveřejňovat záměr (obec jako povinná strana)? Stačí jen podepsat starostou (nemáme radu)?
O: Pokud si zastupitelstvo pravomoc nevyhradilo, schvaluje starosta a záměr se nezveřejňuje.

D: Nastavení finančního limitu, od kterého, si vyhradí zastupitelstvo schválení se děje odsouhlasením na zastupitelstvu a stačí, aby bylo v usnesení?
O: Ano, zastupitelstvo si limit vyhrazuje usnesením.

D: Je nutné zveřejnit záměr pro smlouvu o právu provést stavbu dle stavebního zákona na rozdíl od smlouvy o právu stavby dle občanského zákoníku?

O: Zveřejnit záměr není třeba. Ale je třeba si uvědomit, že smlouva o právu provést stavbu hmotněprávně neopravňuje stavebníka k umístění stavby na pozemku. Je tedy třeba umístění stavby řešit i hmotněprávní (nájem, věcné břemeno, právo stavby apod.)

D: Jak dlouho je platné schválení prodeje obecního pozemku, který schválilo zastupitelstvo, ale ještě po roce od schválení nebyla uzavřena kupní smlouva?
O: Zákon lhůtu nestanoví, pokud ji nepodepsal starosta, je na místě řešit otázku správného výkonu jeho povinností. Pokud nebyla podepsána z druhé strany je možné usnesením zastupitelstva nabídku odvolat.

D: Jak postupovat, pokud je starosta nečinný, např. neuzavře smlouvu schválenou zastupitelstvem?

O: Z dostupné odborné literatury lze dovodit, že zastupitelstvo obce by v tomto případě mohlo pověřit uzavřením smlouvy místostarostu a to i ad hoc pro jeden případ. Nezdá se, že by bylo bezpodmínečně nutné, aby místostarosta řešil, vykonával pravomoc v dané oblasti nějak systematicky. Tento závěr lze vztáhnout přinejmenším, pokud daná smlouva spadá mezi právní jednání, o kterých je rozhodování vyhrazeno zastupitelstvu.

 

	Zápis vyhotovil
	Mgr. Aneta Tomová

	Datum
	31. 7. 2017





Webinář se koná v rámci projektu „Podpora vzdělávání volených zástupců obcí I. typu“ reg. č. CZ.03.4.74/0.0/0.0/16_033/0002997, který je spolufinancován z EU.
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